



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК  
Р С Ф С Р  
(Банк России)

Г-н Гайдар, ул. 95-96

Вице-Премьеру Правительства РСФСР,  
Министру экономики и финансов РСФСР

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Москва, 117049, Житная ул., 12

тов. Гайдару Е.Т.

от 18.12.91

№ 01-14-2/108

Гор. Москва

На №

Центральный Банк РСФСР направляет при этом для рассмотрения проект Указа Президента Российской Советской Федеративной Социалистической Республики "О безотлагательных мерах по нормализации налично-денежного обращения в РСФСР".

- Необходимость издания этого Указа вызывается обострением критической ситуации в денежном обращении на территории Российской Федерации.

В условиях резкого нарастания разбалансированности денежных доходов и расходов населения, увеличения напряженности на потребительском рынке и значительного в связи с этим падения покупательной способности рубля сложилось положение, при котором имеющиеся в учреждениях банков запасы денежной наличности не обеспечивают постоянно возрастающие потребности хозяйства в наличных деньгах для своевременной выплаты заработной платы, пенсий, пособий, стипендий и других неотложных платежей.

По состоянию на 17 декабря т.г. для кассового обслуживания хозяйства республики в резервных фондах имелось годных денежных билетов и монеты на сумму 2,9 млрд. рублей в 1282 учреждениях Банка России, что составляет двухдневный запас денежной наличности.

В связи с предстоящей либерализацией цен и снятием ограничений на заработную плату и прирост средств, направляемых на потребление, прогнозируемая эмиссия денег в декабре т.г. составит около 30,0 млрд. рублей.

Однако в текущем месяце Банком России будет получено наличных денег от фабрик Гознака только на 15,4 млрд. рублей. С учетом этого до конца текущего года прогнозируемый дефицит денежной наличности составит порядка 12,0 млрд. рублей.

Планируемый выпуск новых денежных знаков достоинством 500 рублей практически не решает вопроса снижения напряженности с обеспечением хозяйства республики денежной наличностью, поскольку указанные денежные билеты будут завезены только в последней пятидневке декабря т.г. и фактически могут быть использованы учреждениями банков в начале следующего года.

Изготовление нового денежного билета достоинством 1000 рублей фабриками Гознака предусматривается в конце I квартала 1992 года.

Тип. Госбанка 90 г. 100

Центральным банком РСФСР принимаются меры по внедрению различных форм безналичных расчетов, в том числе чеками РСФСР

для осуществления расчетов за товарно-материальные ценности и услуги производственного характера между юридическими лицами в пределах республики.

В этих целях размещены заказы на изготовление 80 млн. экземпляров указанных чеков частично на фабриках Гознака и частично за рубежом.

Кроме того, предусматривается реализация в республике всех промышленных товаров стоимостью свыше 2000 рублей по чекам и чековыми книжками Сберегательного банка РСФСР.

Указанные мероприятия позволят несколько снизить потребность в денежной наличности, однако кардинально решить ее не смогут. Требуется безотлагательные меры по восстановлению товарооборота, который бы обеспечил обратный приток денег в банковскую систему. До этого времени считаем необходимым установить ряд безотлагательных мер, которые обеспечат прохождение переходного периода.

Такие меры предусмотрены в проекте Указа, текст которого на 2 листах прилагается.

Г. Г. Матюхин